

文化硕果惠城乡 添彩幸福新生活

宜阳县多管齐下推动公共文化服务高质量发展

一块幕布、一台放映机、两个音响……月上微风起,好戏开场,宜阳县樊村镇沙坡村文化广场三三两两扎堆,露天电影看得好不惬意。

近年来,宜阳县坚持以惠民利民为出发点,不断完善基层文化场所设施,创新公共文化服务方式,提供高质量公共文化服务产品,探索优质公共文化服务供给新路径,挖掘传统文化内涵,强化文旅融合发展,文化普惠结出累累硕果,为群众的幸福指数“加码”。

高质量供给 做优公共文化服务

6月25日傍晚,宜阳县香鹿山镇下韩村的月亮湾咖啡里聚集了一批特殊的“顾客”。“在咖啡店里学插花,放松心情有情调,这教学环境和课程都让我心动。”离上课还有半个小时,报名青年夜校花艺课的小沈早已到达“教室”,正与“老同学”聊得兴起。

据小沈介绍,这些“老同学”都是在之前开设的电子琴、中国舞课堂上结识的。“时尚又实用的夜校课程,既丰富了我的业余生活,又提升了艺术修养。”她说。

“宜阳县坚持用高质量的公共文化服务供给充实老百姓的精神生活,不断开展丰富多彩的群众性文化活动,让参与者获得感满满。”宜阳县文化广电和旅游局负责人说。

今年以来,宜阳县举办“双节”系列群众文化活动,开展锣鼓、唢呐、戏曲等各类演出35场,受益群众4.7万余人次;组织开展老年大学、成人大学、“童心飞扬”青少年艺术辅导、青年夜校等公益培训班次36个,完成课时1120个,开设专业13个,培训学员690余人;举办绘画、书法等作品展5次,展出作品460余幅;举办声乐、工笔画、二胡、中国画等公益讲座6场;利用公益小剧场开展各类惠民文艺演出16场,参与群众1000余人次,受益群众3500余人次。



▲创作花艺作品

▲宜阳县青年夜校花艺课堂开课

建强阵地 文化服务见实效

“一晚放两场,大家凑在一起看看电影、聊聊天,比我自己一个人在家里强。”沙坡村的谷大伯吃完晚饭就来村文化广场上观影了,生怕抢不到好位置。小银幕“点亮”村民夜生活,也丰富了村民的精神世界。

公共文化服务场馆是服务群众的主阵地。今年以来,宜阳县依托村综合文化服务中心、乡村文化舞台等基层文化阵地,开展送戏下乡、惠民演出等各类文化活动1985场次,依托各乡镇邻里中心开展各类合作社作品展、艺术辅导培训56场,惠及群众8500余人次。

同时,该县加快建设群众文化中心、乡村(社区)文化合作社,注册省级乡村文化合作社222个,社员982人,建成示范性乡村文化合作社44个,打造锦屏镇后庄社区邻里中心和香鹿山镇下韩村党群服务中心2个新型公共文化空间,建成乔玉川艺术馆,提升图书馆基层分(支)馆服务质效,接待读者20余万人次,举办各种读书活动85场次,图书借阅量2.8万册次,实现“云端阅读”7万余人次,不断强化基层文化阵地建设。

端阅读”7万余人次,不断强化基层文化阵地建设。

以文塑旅 融合发展添动能

嫦娥选兔、众仙迎宾、桃仙巡游……在花果山景区里,西游文化系列小游戏、演出活动吸引了众多游客驻足围观。

把香料碾碎成粉装进小荷包,扎上五彩丝绳,缝上精美装饰,一个手工特制香包就做好了。在香鹿山镇赵老屯村的透香谷民俗文化综合基地,小学生们现场体验制作香囊,感受民俗文化。

文物和文化遗产是旅游发展的重要资源,打卡文物古迹,领略风土人情,如今成为越来越多年轻人之所向。宜阳县地处汉唐洛阳、长安两京故道,孕育了辉煌灿烂的诗词文化、西游文化、驿馆文化。“让千年传承下来的优秀传统文化为旅游赋能,激活县域经济,助力老百姓增收致富,是我们工作的重点。”该县文化广电和旅游局负责人说。

该县坚持做好传统文化的梳理和保护工作。争取专项文物保护资金

585万元,对重点文物保护单位实施修缮和保护;定期巡查全县1483处文物保护单位,签订全县文物安全目标责任书,形成严密的文物安全防范网络。挖掘保护非物质文化遗产,遴选公布宜阳县第三批非物质文化遗产项目代表性传承人21人;组织开展“文化和自然遗产日”宣传推介体验活动5场,开放非遗展厅,接待参观群众1.7万余人次。

同时,该县深入挖掘本地传统文化魅力和特色,不断创新消费场景。依托西游文化,开发完成花果山景区实景大型剧本杀《山海经》;挖掘汉唐历史和驿馆文化,以丝绸之路文化传承为核心,建成李贺诗书画研学基地和洛阳最大骆驼雕塑,打造了金石馆、陶艺馆、汉画碑帖馆、汉服馆、书画部落等具有文化特色的研学项目配套设施。

重点节日期间,推出唢呐、苏羊竹马、乡村社火等特色文化演艺活动;举办第二十四届灵山文化庙会、乡村文化旅游季等多样化、沉浸式体验活动;各景区适时推出免票等优惠措施,满足不同消费群体需求,吸引众多游客前来打卡,以文塑旅,以旅彰文,持续释放文旅融合发展动能。

刘文伟/文 沈璐瑶/图

抗旱抢墒 种足种好71万亩秋粮

连日来,宜阳县抢抓雨后土壤墒情充足的有利时机,积极调配播种机具,多措并举抢墒抢种。该县农业、水利、电力、气象等部门通力协作,有效应对前期土地干旱失墒缺墒状况,强化抗旱保苗,力争做到应播尽播,确保全县71万亩秋粮种足种好,守牢粮食安全底线。

据介绍,在落实全县抗旱播种保苗应急预案的同时,宜阳县制订中长期抗旱播种保苗预案,通过全力抗旱保面积、精准播种提质量、示范带动提单产、服务到位促丰收、分时段制定合适的补救措施等指导各乡镇科学开展抗旱抢种保秋工作,积极指导相关乡镇合理调配播种机具,趁墒抢种玉米,鼓励部分新型经营主体采用开播等办法抢种一批复播早熟、鲜食红薯,扩大红薯种植面积。

同时,该县组织抽调75名专业技术人员组成4个抗旱抢种保秋技术指导专家组和15个包乡督导组,深入田间地头、蹲点入户,及时协调解决困难和问题,落实关键技术措施,分类指导开展抗旱抢种保秋和田间管理工作,为秋粮丰收打好基础。

今年,宜阳县计划播种秋粮71万亩,其中玉米49万亩、红薯12.2万亩、大豆4.8万亩、谷子5万亩等。截至6月24日,全县已播种秋粮68.2万亩,占比96%。(麦怡琳 穆造林)

生态种养 一田双收

近日,宜阳县柳泉镇和惠生态农场内,一棵棵桃树枝繁叶茂,一个个饱满的红桃点缀其间,显得格外诱人。

该农场坚持生态种养理念,即在种植桃树的同时,树下的青草和落果可用来养鸡、鹅、羊等动物,剩余的果品残渣、禽畜粪便等发酵后作为有机肥再用来滋养桃树,形成“种养一体”的生态循环生物链。

据了解,该农场总面积200亩,桃树品种多样,鲜桃通常以采摘、本地零售、批发等方式销售,每年种植收入30余万元;树下养殖肉鸭3000只、肉鸡1000只、肉羊200只,每年养殖收入50余万元。(宜宣)

安全服务“送上门” 助企发展除隐患

近日,宜阳县应急管理局聘请专家到该县三成金属材料有限公司进行“安全体检”,主动把安全服务“送上门”,帮助企业排除安全隐患。

专家组通过座谈交流、深入现场检查、查阅资料等方式对企业进行全面“体检”,重点检查企业风险分级辨识、评估及应急预案备案,双重预防机制和标准化建设等情况。

6月是安全生产月。连日来,宜阳县应急管理局多措并举压实企业安全生产主体责任,以突出特殊场所、狠抓执法检查,突出教育培训、狠抓素质提升,突出专家帮扶、狠抓隐患排查的“三突出三狠抓”为抓手,切实防范化解重大事故风险隐患,助力企业安全发展。(刘海勇 马朝阳)

洛阳·综合

2024中国场地自行车联赛总决赛在洛开赛

鲍珊菊领衔国家队 打破世界纪录

昨日下午,2024中国场地自行车联赛总决赛在洛阳市体育中心自行车馆拉开帷幕。洛阳奥运冠军鲍珊菊领衔的国家队在女子团体竞速赛上打破世界纪录,为即将开启的奥运会卫冕征程奠定了良好基础。

2024中国场地自行车联赛共设立3站,前两站已在浙江长兴圆满落幕。本次总决赛的积分将作为选拔国家场地自行车队优秀运动员参与奥运会、世锦赛、世界杯、亚运会、亚锦赛等国际大赛的重要依据。因此,对每一位参赛选手而言,每场比赛都需竭尽全力,展现最佳竞技状态。

当天最耀眼的要数国家队的3位选手:郭裕芳、鲍珊菊、苑丽颖。她们此次参加测试赛,目的是检验前一阶段训练比赛的成果,向即将开赛的巴黎奥运会发起冲击。回到家乡作战的鲍珊菊和郭裕芳两位洛阳选手,表现出旺盛的斗志。随着发令器响起,3位选手凝神屏息,冲出起点。比赛结果印证了她们此前训练的艰辛和努力:在测试赛的资格赛上,3位选手的最终成绩为45秒900!

好消息接踵而来。在随后进行的测试赛第一轮比赛中,3位国家队选手再接再厉,一举将成绩提高至45秒487,比外国选手创造的世界纪录45秒848缩短了0.361秒!其中,郭裕芳单圈成绩为18秒468,鲍珊菊单圈成绩为13秒416,苑丽颖的冲刺圈成绩为13秒603。

“回到家乡,我激动得睡不着!打破世界纪录有些惊喜,也在意料之中。”鲍珊菊赛后接受采访时说,比赛过程中心态非常放松,实现了赛前定下的目标,接下来她们仍将全力以赴。

距巴黎奥运会不足30天,弟子们取得巨大突破,国家队主教练高亚辉脸上绽放出难得的笑容。他说,自冬训至今,国家队进行了极为科学严格的训练,不过在此前的两次国际大赛上未能发挥出应有水平,为此全队都憋着一股劲儿。虽然巴黎奥运会仍将充满挑战,但此次能在国内骑出如此好的成绩,并打破世界纪录,极大地提振了姑娘们的士气和信心。期待她们再接再厉,为中国争光,为家乡添彩。



国家队选手轻松应赛

鲍珊菊接受央视采访

郭裕芳全力以赴

本次赛事由中国自行车运动协会、河南省体育局、洛阳市人民政府主办,河南省田径自行车运动中心、洛阳市体育局承办。为期5天的赛程,涵盖多个竞赛项目,包括男女争先赛、250米计时赛、750米计时赛、1公里计时赛、个人追逐赛、凯林赛、全能赛、麦迪逊赛,以及男女团体竞速赛和团体追逐赛等。这些丰富多彩的项目将充分展现自行车运动的魅力。此次共有包括国家队在内的24支代表队300多名选手参赛。

26日下午至晚间共进行了女子团体竞速赛(资格赛、决赛)、男子4公里个人追逐赛资格赛、男子团体竞速赛资格赛3个项目的争夺战。

洛报融媒记者 孟山 李卫超 通讯员 陈毅文/图

我市举行国际禁毒日宣传教育活动

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 魏伟 宁宇涛)昨日,我市在周王城广场举行第37个国际禁毒日宣传教育活动。此次活动主题为“防范青少年药物滥用”。活动现场,各有关部门通过发放宣传资料、毒品仿真模型展示、吸毒后器官对比模型展示等方式,宣讲禁毒知识,让人们远离毒品。

去年以来,我市坚持标本兼治、打防结合、教管结合的原则,始终保持对涉毒违法犯罪的高压态势,共破获各类毒品案件84起,抓获嫌疑人115人,查获吸毒人员251人,强戒136人。

在禁种铲毒工作中,我市按照“入户即

禁种宣传、入户即隐患排查、入户即铲毒警示”的方式深入推进,大幅提升了群众禁种知晓率,非法种植毒品原植物数量同比下降75%,5名学生被评选为河南省“禁毒小卫士”。目前,全市现有吸毒人员数量比去年同期下降22.33%,戒断3年未复吸人员数量比去年同期上升7.34%。

我市警方表示,将进一步拓展感知触角,畅通预警渠道,持续保持对毒品违法犯罪的严打高压态势,着力在打、防、管、控、建上下功夫,创新禁毒宣传形式、丰富宣教内容,深入开展毒品预防教育活动,筑牢全民禁毒防线,为全市经济社会高质量发展贡献力量。



助学专窗便捷学子

近日,市公安局出入境管理部门针对暑假办证高峰期,在全市18个出入境受理点开启助学窗口,为计划出国(境)旅游、学习的学生群体提供便捷服务,竭力满足广大学子出入境需求。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 李宙衡 摄

洛报融媒 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话: 63217552 13721611416

河南洛太律师事务所 河南省优秀律师事务所 地址:洛阳市洛龙区五环街中弘国际B座102 接待电话:0379-60850118

遗失声明

●编号为U410425743,姓名为陆月泉,出生日期为2012年3月8日的出生医学证明丢失,声明作废。

●刘新章残疾人证丢失,证号:豫军C111094,声明作废。

●编号为X410259457,姓名为韩宗硕(父:韩志鹏,母:范巧静),性别男,出生日期为2023年5月9日的出生医学证明丢失,声明作废。

●宜阳县樊村镇李寨村股份经济合作社开户许可证

变更公告

伊川县书画联谊会(证号:51410329MTF929422F)法定代表人由姜改国变更为吴光辉,地址:伊川县城关镇粮局机关内。

伊川县社会团体管理办公室 通知

周东子、徐春喜、王召旗、王苗欣、吉建设、袁运杰、王争辉、王京洛、刘凤珠、郭喜都、王铁锤、高建民、王君良、刘素桃、蔡中喜、王钢锁、李淑贤、张万兴、刘俊玲、岳玉玲、赵春玲、李志忠、

寻亲公告

本人贺文阁,于2022年9月10日早上,在栾川县妇幼保健院门口捡到一名男婴,取名叫贺家乐。现寻找孩子亲生父母,请孩子亲生父母或知情人与本人联系,电话:15194519133,地址:栾川县赤土店镇。